



盐锡对决燃情绿茵

建湖公安守护“苏超”赛场平安



守护平安

精妙“布阵”夯实平安根基

安检区、看台区、内场区、关键通道……比赛当天中午，执勤民辅警提前到岗，对赛场重点区域展开“无死角”隐患排查，对各个环节再检视、再优化，为赛事的顺利进行“拉满”安全值。

针对赛事级别高、观众多、关注度高等特点，建湖县公安局精密部署、科学调度，成立安全保卫工作领导小组，设综合

统筹组、观赛区安保组、巡逻防控组等3个工作组，构建形成“点线面结合、全方位覆盖”的防控网络，保障赛事安全有序。

“我们从各警种部门、各派出所抽调总计437名警力负责安保工作，分区域、定岗位、明职责，全面保障赛事安全进行。”该局综合统筹组相关负责人告诉记者。

全程“紧逼”确保分秒平安

“请出示您的证件！”“充电宝容量符合标准可以带进”……8月30日18时，盐城奥体中心安检口迎来观众入场高峰。

安全、高效、有序入场是核心考验，建湖公安在安检口、通道等关键部位部署警力，实施精细化引导与分流，防止拥拥挤踩踏。据悉，本场赛事共设置19台X光机、38扇安检门，对所有观众、工作人员落实实名认证。当晚3万多名观众从这里潮水般涌入，现场秩序井然，各项工作有条不紊。

19时30分，主裁判一声哨响，赛事战幕拉开，欢呼声、呐喊声瞬间点燃全场。赛场内，建湖公安设置多个执勤岗位，实行“39个固定岗+8个流动哨”相结合的巡逻模式，不间断开展巡逻管控，及时制止不文明观赛行为。



服务球迷



全方位安保

精准帮教 学业保障 长效跟踪

蔡桥派出所关爱工作站助力迷途少年重回人生正轨

□颜俊杰 范汉娟

纠正，学习态度明显好转。

考虑到小明回归普通校园的需求，工作站主动与教育部门及多所学校反复协调，最终成功将其转至辖区另一所中学。转学后，工作人员坚持定期家访回访，关心生活起居，倾听交流困惑，给予耐心的心理疏导和悉心的温暖鼓励，帮助其驱散自卑阴霾，重建未来信心，并同步跟进学业保障，与校领导、班主任及任课老师建立紧密联系，说明小明的特殊情况及学业基础薄弱现状，共同定制个性化补课方案。

老师们利用课余时间帮助小明查漏补缺，工作站也提供辅导，全力弥补学业造成的学业差距。今年中考，小明成功考入县城优质高中。7月5日，一家人将“人民公安，护苗有功”锦旗送到工作站表达谢意。

家校协同，激活育人新动能

蔡桥工作站注重激活家庭教育主阵地，对因父母监护缺位或教育方式不当而误入歧途的少年，积极搭建沟通桥梁，凝聚帮教合力。

津东村初中毕业生小刚性格冲动，因父母长期在外务工缺乏监管和沟通，逐渐与社会闲散人员交往过密，参与结伙打架事件(因未达法定

处罚年龄未被处罚)，引起工作站高度重视。工作人员没有简单批评，而是多次与小刚推心置腹长谈，通过真实案例剖析打架斗殴的严重后果和法律风险，引导其深刻反思，明辨是非，唤醒其法律意识和社会责任感。

另一方面，工作人员迅速与小刚远在外地的父母取得联系，通过电话、视频详细介绍其近况，行为偏差及深层原因，强调父母陪伴和家庭教育的关键作用，指导家长如何与青春期孩子有效沟通、履行监护职责，并建议调整工作安排或加强日常联系。

经过半年持续跟踪帮教和父母积极配合，小刚深刻认识到了错误，与不良社会人员彻底断绝往来，行为明显收敛，心态逐渐成熟。目前，小刚已安心在父母身边学习打理小生意，生活步入正轨，家庭关系显著改善。

长效跟踪，防止帮教“倒春寒”

蔡桥工作站深知帮教工作非一日之功，建立系统化长效跟踪回访机制，才能确保转化成果经得起时间检验。工作人员通过定期电话沟通、实地走访、与家庭保持联系、与所在学

校或就业单位信息互通等方式，持续关注帮扶对象思想动态、行为表现、学业进展或工作状态及生活交友状况。一旦发现苗头性、倾向性问题，立即介入，及时进行引导和支持，将问题化解在萌芽状态，有效防止行为反复。

当尖村少年小伟的经历便是生动体现。小伟因父母离异，自小缺失家庭温暖，初中未毕业便辍学踏入社会，被不良少年拉拢，沾染上小偷小摸恶习。其在外打工的母亲心急如焚却无力监管，百般无奈中向关爱工作站求助。

工作站第一时间介入，在对小伟进行精准帮教和心理疏导的同时，鉴于其行为已成习惯且缺乏稳定生活环境，果断送其进行矫正教育。其间，工作人员与校方高频次沟通，既关注纪律表现，更关心思想转变和技术学习。

老师的专业教导和工作站的持续关爱，让小伟很快认识错误并渴望改变，仅2个多月便取得显著进步。考虑到小伟即将成年面临独立生存问题，工作站前瞻性启动就业帮扶，发动资源多方联系，最终为其找到稳定工作，如今的小伟已彻底告别过去，踏实工作，自食其力。

新闻速递

盐城交警

军训场上开展交通安全宣传



交警在学生休息间隙宣传交通安全知识

本报讯 (韦业)开营筑梦扬帆，迷彩砺行淬火。孩子是家庭的希望，国家的未来。军训，是青春的磨炼，成长的蜕变。为进一步延伸交通安全宣传教育触角，扩大宣传教育覆盖面，切实提升辖区广大高中生的交通安全意识，8月份，盐城交警利用全市高中学校2025级新高一学生军训机会，走进多个学校为高中生开展“安全出行 护航青春”为主题的交通安全宣传活动。军训场上，步履铿锵，强国有我；出行路上，遵法守规，文明礼让。

忙碌的高中生活即将开始，面对复杂的交通环境，潜在风险不容忽视，它关系到每一位同学的生命安全和家庭幸福。盐城交警针对学生年龄和认知特点，围绕电动车违法载人、不戴安全头盔、非法改装、“飙车炸街”等常见的交通违法行为，强调骑行电动自行车须年满16周岁，牢记“佩戴安全头盔、遵守信号灯、不违法载人、不追逐竞驶”四大准则。

民警播放近年来因“炸街飙车”引发的典型交通事故案例视频，以真实案例为切入点，通过直观的视频向同学们展示了“炸街飙车”行为的巨大危害。视频中，一幕幕惊心动魄的事故画面，深深震撼了在场每一位同学，“炸街飙车”不仅严重扰乱社会秩序，影响居民正常生活，更是严重交通违法行为，极易引发交通事故。看完后，同学们均表示拒绝非法改装，不骑隐患车辆。

盐城交警向同学们发放宣传资料，呼吁他们从自身做起，骑行电动自行车要佩戴安全头盔，主动做文明交通的践行者和传播者，向父母及身边亲人宣传交通安全知识，督促家长共同遵守交通安全法律法规，主动成为家长的交通安全监督员、宣传员，以学生带动家庭、以家庭带动社会，各方携手共创安全、有序、畅通的道路交通环境。

七旬老人走失

警网民联动2小时紧急寻回

本报讯 (陈力 程浩)“真是太感谢你们了！要不是你们及时找到人，我们都不知道要找到什么时候……”8月20日下午，在盐城市公安局盐南高新技术产业开发区分局新河派出所内，居民陈先生紧紧握住民警的手，送上一面锦旗表示感谢。这场历经2个小时的紧急搜救，最终以老人平安归来画上圆满句号，也让“警、网、民”联动的温暖力量在烈日下格外动人。

8月20日13时55分，新河派出所接到辖区居民陈先生的紧急求助电话。电话中陈先生语气焦急，称其年近七旬的母亲于当日上午10时许出门买菜后便失去联系，多方寻找仍无音讯。更让人揪心的是，老人患有阿尔茨海默病，记忆模糊，无法清晰表达个人信息，且当日天气炎热，老人走失已超过4个小时，每一分每一秒的延误，都可能对其生命安全造成威胁。

接到报警后，民警唐小军第一时间赶赴现场核实情况。为扩大搜救范围、提升寻人效率，民警同步将警情推送至社区网格平台，启动“警、网、民”三方联动机制：一方面，民警带队在老人走失地点周边展开地毯式走访，重点排查老人可能出现的区域；另一方面，社区网格员迅速发动楼栋长、网格员在各社区网格群内发布寻人信息，附上老人照片，呼吁居民共同参与寻人。

“看到网格群里的寻人消息，我就多留意了自家楼下和周边路段。”一位社区居民表示，大家都知道老人患有阿尔茨海默病，担心她遇到危险，纷纷主动加入寻人队伍，不少人还在朋友圈转发消息，让寻人范围进一步扩大。

在地面搜救同步推进的同时，新河派出所联动刑侦大队与巡特警大队，借助科技力量提升搜救精度。侦查人员结合家属提供的老人体貌特征、可能途径的路线等信息，操控无人机对辖区内开阔区域、隐蔽角落展开空中巡查，并通过视频侦查技术对监控轨迹进行研判，逐步缩小老人活动范围。

当天16时许，无人机巡查画面中，侦查人员发现某立交桥下有一名与走失老人特征高度吻合的身影。信息迅速反馈至社区网格群后，社区居民陶某恰好路过该区域，看到群内消息后立即上前核实，确认正是走失的老人，并第一时间在网格群内反馈情况。

接到陶某的线索反馈后，民警与家属火速赶往立交桥下，此时老人虽因长时间在外暴晒略显疲惫，但好在身体并无大碍。16时30分，陈先生顺利接到母亲，并立即将老人带回医院进行进一步检查。从派出所接到求助到成功找到老人，仅用了2个小时，“警、网、民”三方携手，以最快速度跨过与时间赛跑的终点线，为保护老人生命安全赢得了宝贵时间。

“关键时刻还是得靠民警和社区，还有热心邻居的帮忙，不然真不知道该怎么办。”陈先生在派出所接警大厅再次向参与搜救的工作人员表达感谢。此次紧急救援，不仅展现了公安机关快速响应、高效处置的能力，更彰显了“警、网、民”联动的强大合力——当藏蓝身影冲锋在前，当网格员细致排查，当群众主动伸出援手，便构筑起一道守护群众生命安全的坚实防线，让温暖与安全时刻围绕在百姓身边。